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DANIŞTAY DAVA DAİRELERİ ARASINDAKİ İŞ BÖLÜMÜ 
KARARI (2016/1) 01.02.2016 TARİHİNDE UYGULANMAYA 
BAŞLANACAKTIR 
 
 
15.01.2016 tarih ve 2016/1 Sayılı Danıştay Dava Daireleri 
Arasındaki İş Bölümü Kararı (2016/1 sayılı Karar) 20.01.2016 
tarih ve 29599 (Mükerrer) sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanmıştır. Karar 01.02.2016 tarihinden itibaren 
uygulanmaya başlanacaktır. 
 
Bilindiği üzere 2575 sayılı Danıştay Kanunu’nun (Kanun)  27. 
maddesi uyarınca, özel kanunlarda başkaca hüküm bulunmadığı 
takdirde dava daireleri arasındaki işbölümü Kanun’daki esaslar 
uyarınca Danıştay Başkanlık Kurulu tarafından belirlenmektedir. 
 
Bu çerçevede bir önceki 22.12.2014 tarih ve 2014/17 sayılı 
Karar yerine bu defa 15.01.2016 tarih ve 2016/1 sayılı Karar 
uygulanmaya başlanacaktır. 
 
2016/1 sayılı Karar’a ilişkin ortak hükümler aşağıdaki gibidir: 
 
1. Dava dairelerinden Üçüncü, Dördüncü, Yedinci, 

Dokuzuncu Daireler vergi dava dairesi; diğer dava 
daireleri ise idari dava dairesi olarak görev yapar. 
 

2. İdare mahkemeleri arasında görev ve yetkiye ilişkin 
uyuşmazlıklarda ve bağlantılı davalarda merci tayini, 
uyuşmazlığın esasını çözümlemekle görevli idari dava 
dairesince yapılır. 
 

3. Vergi mahkemeleri arasında görev ve yetkiye ilişkin 
uyuşmazlıklarda ve bağlantılı davalarda merci tayini, 
uyuşmazlığın esasını çözümlemekle görevli vergi dava 
dairesince yapılır. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2014 yılında 7,02 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 152 
ülkede bulunan 1.328 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 60.000 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 
İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 
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4. Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunun uygulanmasına ilişkin davalar 
ve temyiz başvuruları, alacağın tahakkukuna ilişkin davalara bakmakla görevli 
dava dairesince çözümlenir. 
 

5. Başkanlık Kurulunun iş bölümünün belirlenmesine ilişkin işbu kararı uygulanmaya 
başlayıncaya kadar bu değişiklikten önceki iş bölümüne ilişkin hükümler 
uygulanmaya devam olunur. 
 

6. Bu iş bölümüyle dairesi değiştirilen derdest dosyalar (karar düzeltme hariç), 
iş bölümüne ilişkin kararın Resmî Gazete’de yayımını izleyen ay başından 
itibaren 10 gün içinde ayrıca bir karar verilmesine yer olmaksızın listeye 
bağlanmak suretiyle mevcut halleriyle ilgili daireye devredilir. İş bölümü 
kararının yürürlüğe girdiği tarihten sonra Danıştay’a gelecek olanlar (karar 
düzeltme hariç) ile kanun yollarına konu edilerek bozulan kararlara ilişkin 
dosyalar iş bölümü kararıyla görevleri belirlenen dairelerce sonuçlandırılır. 

 
Gelir, Kurumlar ve Katma Değer Vergileri ile ilgili dava ve temyiz başvuruları daha 
önce Üçüncü ve Dördüncü Daireler tarafından çözümlenmekte iken bu defa 
Dokuzuncu Daire de çözümle görevlendirilmiş ve Daireler arası işbölümünde yargı 
çevreleri yeni bir ayrıma tabi tutulmuştur. Buna göre Gelir, kurumlar ve katma 
değer vergisi (ithalde alınan katma değer vergileri hariç) ile ilgili olarak:  

 
 Adana, Antalya, Diyarbakır, Gaziantep, İstanbul (Anadolu Yakası), Malatya, 

Manisa Bölge İdare Mahkemelerinin yargı çevresindeki vergi mahkemelerince 
verilen kararlara karşı yapılan temyiz başvuruları Üçüncü Daire, 

 
 Ankara, Denizli, Edirne, Eskişehir, İstanbul (Avrupa Yakası), Kırıkkale, Ordu, 

Sivas Bölge İdare Mahkemelerinin yargı çevresindeki vergi mahkemelerince 
verilen kararlara karşı yapılan temyiz başvuruları Dördüncü Daire, 

 
 Aydın, Bursa, Erzurum, İzmir, Kayseri, Konya, Sakarya, Samsun, Trabzon, Van, 

Zonguldak Bölge İdare Mahkemelerinin yargı çevresindeki vergi mahkemelerince 
verilen kararlara karşı yapılan temyiz başvuruları Dokuzuncu Daire 

 
tarafından çözümlenecektir. 
 
Gümrük ve ithale ilişkin vergiler, gider vergileri, motorlu taşıtlar vergisi, veraset ve 
intikal vergisine ilişkin davalar ile temyiz başvuruları önceden olduğu gibi Yedinci 
Daire tarafından çözümlenecektir. Diğer taraftan özel tüketim vergisine ilişkin 
davalar ile temyiz başvuruları da Üçüncü Daire yerine Yedinci Daire tarafından 
çözümlenecektir. 
 
Damga vergisine, emlak vergisine, köy, belediye ve özel idare vergi, resim, harç ve 
payları ile bunların diğer gelirlerine ve bunlara ait tarifelere, Harçlar Kanunu’na 
ilişkin davalar ile temyiz başvurularını ise önceden olduğu gibi Dokuzuncu Daire 
tarafından çözümlenecektir. 
 
Söz konusu Karara ulaşmak için tıklayınız. 
 
Saygılarımızla. 
 
 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2016/01/20160120M1-1.htm

